Ознакомление с результатами итогового собеседования

· Результаты итогового собеседования ("зачет"/"незачет") предоставляются в общеобразовательные организации для ознакомления с ними участников итогового собеседования не позднее дня, следующего за днем поступления сводных результатов итогового собеседования в РЦОИ из федеральной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования.
· Ознакомление с результатами итогового собеседования осуществляется общеобразовательной организацией под подпись в течение трех дней со дня поступления его результатов.
· Проведение апелляций по результатам итогового собеседования не предусмотрено.

Ознакомление с результатами ОГЭ, ГВЭ
· После утверждения председателем ГЭК результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, для ознакомления участников ГИА с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА.
· [bookmark: _GoBack]Ознакомление участников ГИА с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.

