Информация о приеме на обучение по образовательным программам начального общего образования в МАОУ Гимназия №6 на 2024-2025 учебный год
Приём заявлений о приеме на обучение в первый класс детей, имеющих право на первоочередной и преимущественный прием в МАОУ Гимназия № 6, а также проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.
Директор школы издает приказ о приеме на обучение детей в течение 3 рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс.
[bookmark: _GoBack]Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Планируемое количество первых классов – 3, планируемое количество вакантных мест в первых классах – 75.
Нормативный срок обучения на уровне начального общего образования – 4 года.
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
· Лично в общеобразовательную организацию;
· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
· с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, являющихся государственными информационными системами субъектов Российской Федерации, созданными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
Администрация школы рекомендует родителям (законным представителям) во избежание технических проблем подавать заявление лично. 

