Приглашаем ребят 7-15 лет провести увлекательные летние каникулы в нашем лагере дневного пребывания «Звездный». 
В программу лагеря входит:
· пребывание детей ежедневно с 8.00 до 14.30 
· двухразовое питание (частично за счет родительской доплаты);
· спортивные мероприятия; творческие занятия; мастер - классы;
· игровые и развлекательные мероприятия; поездки, квесты, бассейн и много интересного и познавательного.
Прием заявлений в пришкольный лагерь с дневным пребыванием начнется10 марта 2025 года.
Родителю (законному представителю) ребенка необходимо написать заявление о зачислении ребенка в лагерь с дневным пребыванием на имя директора школы по форме, утвержденной главным управлением образования.
Все документы, необходимые для оформления в пришкольный лагерь, можно взять у классного руководителя, либо скачать на​ нашем сайте.
Мы будем рады встрече с Вами!!!
Организация питания в пришкольном лагере
Обращаем ваше внимание, что в лагерях с дневным пребыванием детей предоставляется бесплатное двухразовое питание, в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 20.04.2021 № 240-п «Об утверждении Порядка обеспечения двухразовым питанием детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, организованные муниципальными общеобразовательными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время, без взимания платы» для отдельных категорий детей:
- дети из семей со среднедушевым доходом семьи ниже величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
- дети из многодетных семей со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
- дети, воспитывающиеся одинокими родителями в семьях со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
- дети из семей, находящихся в социально опасном положении, в которых родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.
Родителям (законным представителям) в срок до 15 мая необходимо обратиться с заявлением об обеспечении двухразовым питанием за счет средств краевого бюджета детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, без взимания платы (приложение 3) в общеобразовательное учреждение. 
К заявлению на двухразовое питание за счет средств краевого бюджета необходимо предоставить документы, в соответствии п. 4 и п. 5 Постановления Правительства Красноярского края от 20.04.2021 № 240-п «Об утверждении Порядка обеспечения двухразовым питанием детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, организованные муниципальными образовательными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время, без взимания платы»
Смены пришкольного лагеря
· 1 смена - с 02.06.2025 по 26.06.2025 г.
Распорядок дня пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей
8.00-8.30 Приём детей
8.30-9.00 Утренняя зарядка
9.00-9.30 Завтрак
9.30-10.30	 Работа по интересам в кружках, тематические беседы, коллективные творческие дела, выход в бассейн и библиотеку
10.30—13.00 Работа по плану лагеря, выездные мероприятия
13.00-13.30	 Обед
13.30-14.00	 Прогулка, тематические беседы, КТД
14.00-14.30	 Спортивные мероприятия, музыкальные занятия
14.30	                Уход домой
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